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Előterjesztést készítette és előterjeszti: Vargáné Fodor Rita a jegyző általános helyettese  

BESZÁMOLÓ A VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR 2013. ÉVI TEVÉKENY-
SÉGÉRŐL, VALAMINT A 2014. ÉVI MUNKA ÉS RENDEZVÉNYTERVÉRŐL 

ELŐTERJESZTÉS 
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Tárgyalja  Ülés Szavazás 
 Szociális bizottság  Nyílt  Nyílt szavazás 
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 Közbeszerzési Bizottság   Egyszerű többség  
 Képviselő-testület   Minősített többség 

 
1. A tárgyalandó témakör tárgyilagos és tényszerű bemutatása 

 
Tisztelt Képviselő-testület! 

 
A Képviselő-testület 2014. évi Munkaterve és a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári 
ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 78.§ (5) bekezdés b) pontja alap-
ján Varga Nándorné igazgatóhelyettes elkészítette a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 
2013. évi tevékenységéről szóló beszámolóját és a 2014. évi munkatervét. 
 
A két dokumentum az előterjesztés mellékletét képezi. 

 
Kérem a Tisztelt Testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen.      
 
Rétság, 2013. február 12. 
                                                                                                   Vargáné Fodor Rita 
                                                                                            a jegyző általános helyettese 
 
 

2. Előzmények, különösen a témában hozott korábbi testületi döntések, azok végre-
hajtása:  

 
- előző évi beszámolók 
 

3. Jogszabályi háttér:  
 
1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közmű-
velődésről 
78. § (1) A települési önkormányzat a közművelődési tevékenységek folyamatos megvalósítha-
tósága érdekében közösségi színteret, illetve közművelődési intézményt biztosít. 
(2) Megyei jogú városban, városban, fővárosi kerületben az önkormányzat az (1) bekezdésben 
foglalt feladat ellátása során közművelődési intézményt biztosít. Községekben az önkormányzat 
közösségi színteret, illetve közművelődési intézményt biztosít. 
(3) Az önkormányzat a közösségi színtér vagy közművelődési intézmény fenntartójaként, illetve 
a közösségi színtér vagy közművelődési intézmény működtetésére irányuló közművelődési 
megállapodásban biztosítja, hogy a településen a lakosság önszerveződő közösségei megfele-
lő rendszerességgel és időtartamban vehessék igénybe a színtér vagy intézmény szolgáltatása-
it, és az igénybevétel idejére a minimális működési feltételek rendelkezésre álljanak. 
(4) A települési önkormányzat indokolt esetben engedélyezi az általa fenntartott közösségi szín-
tér, illetve közművelődési intézmény más célra történő átmeneti igénybevételét, tevékenységé-
nek évente legfeljebb 2 hónap időtartamú szüneteltetését. Ha a települési önkormányzat köz-
művelődési megállapodás alapján biztosítja a közösségi színtér, illetve közművelődési intéz-
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mény működését, akkor évente 2 hónapon túli szüneteltetés esetén új közművelődési megálla-
podással biztosítja a településen a közművelődési szolgáltatásokat. 
(5) Az az önkormányzat, amely közösségi színteret, illetve közművelődési intézményt tart fenn 
az e törvényben foglaltak alapján: 
a) meghatározza a közösségi színtér, illetve a közművelődési intézmény használati szabályait, 
működésének módját, valamint a közművelődési intézmény feladatait, 
b) kiadja az általa fenntartott közművelődési intézmény alapító okiratát, működési enge-
délyét, jóváhagyja, szervezeti és működési szabályzatát, éves munkatervét és költségve-
tését, 
c) biztosítja a feladatok ellátásához és a közösségi színtér, illetve közművelődési intézmény 
fenntartásához szükséges, e törvény szerinti szervezeti, személyi, szakképzettségi és tárgyi 
feltételeket, 
d) kijelöli a közösen létesített vagy önkormányzatok közötti társulásban fenntartott közösségi 
színtér, illetve közművelődési intézmény esetében a működtetői jogok gyakorlóját. 
 

4. Határozati javaslat 
 

RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
/2014. (II.21.) KT. HATÁROZATA 

 
Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár 2013. évi tevékenységéről és a 2014. évi munkatervéről készített előterjesztést. 
 
A Képviselő-testület az Intézmény 2013. évi tevékenységről szóló beszámolót és a 2014. évi 
munkatervét elfogadja. 
 
Határidő: azonnal, illetve munkaterv szerint 
Felelős: Varga Nándorné igazgatóhelyettes. 
 
Záradék: 
Az előterjesztés jogszabálysértést nem tartalmaz 

          Dr. Varga Tibor 
                 jegyző 
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Girasek Károly 
önkormányzati képviselő, tanácsnok 
2651 Rétság Postafiók: 44 
girasek@wnet.hu 
 

Tárgy: Tanácsnoki vélemény művelődési központ beszámoló-
hoz és munkatervhez. 

 
Rétság Városi Önkormányzat 
Képviselő-testületének 
Rétság 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
Az intézmény alapdokumentumait áttekintettem. Azokat bizottsági tárgyalásra javaslom. 
Mindezzel együtt komoly észrevételeket is szükséges megfogalmazni a mellékelt dokumen-
tumokkal kapcsolatban. 
 
Elsőként azt, hogy – külön kérés és felajánlás ellenére – a dokumentumok nem tanácsnoki köz-
reműködéssel készültek. Ez lenne a kisebb baj mondhatnák sokan, csak hát az előző évi bizott-
sági és testületi vitákon elhangzott elvárások sem kerültek beépítésre egyik dokumentumba 
sem. Ezek pedig a jegyzőkönyvekben elérhetőek. 
 
Beszámoló az előző évi munkáról: 
A beszámoló sokmindenről szól, statisztikai adatokkal is alátámasztott elsősorban a könyvtári 
tevékenység tekintetében. Ugyanakkor nem derül ki belőle, hogy az intézmény milyen saját 
kezdeményezésű folyamatokat indított és azok milyen eredménnyel jártak, vagy ha ilyet nem 
tett, akkor annak mi az oka, és a jövőre nézve ezen dolgok hogyan hidalhatók át. 
Részletesen ismerteti a beszámoló, hogy milyen felújítás volt az intézményben. Igen ilyen volt, 
a képviselő-testület döntése alapján. Igen komoly összeget fordított a város arra, hogy az in-
tézményben jobb körülmények teremtődjenek, és az ott dolgozók ezt a ráfordítást kamatoztas-
sák is új munkaformák megvalósításával, a szolgáltatások bővítésével, a meglévők színvonalá-
nak javításával. A beszámolóból ilyen szándék sem derül ki. 
Korábbi javaslat alapján kimutatásra került, hogy milyen civil szervezetek milyen mértékben 
vették igénybe az intézményt saját kulturális tevékenység szervezésére. És ehhez rendelt ösz-
szeg is szerepel. Ez egyrészről jó, hiszen pontosan látható, hogy az önkormányzat a felsorolt 
tételek díjmentes biztosításával igen jelentős természetbeni juttatást ad a civil szervezetek mű-
ködésére. Mindezek mellett megjegyzendő, hogy a kimutatás nem pontos, hiszen nem csak 
terembérleti szolgáltatást vettek igénybe szervezetek, hanem színpadépítéstől a hangosításokig 
sokféle egyéb, pénzügyileg is megfogalmazható intézményi munkát. Ezek kimutatása is indokolt 
lenne a tisztánlátás végett. És még egy megjegyzés. A terembérleti díjként feltüntetett összegek 
is félrevezetőek lehetnek, hiszen aligha tartalmaznák például télen a fűtés, más alkalommal a 
takarítás, helyreállítás költségeit. És az sem valószínű, hogy a bérlő maga gondoskodik ezekről. 
Bizony ha mindezt figyelembe vesszük, és tételesen összeadjuk, akkor az látható, hogy a civil 
szervezetek igen népes, több ezer látogatót jelentő rendezvényeket szerveznek, amit a város a 
pénzben adott támogatásokon felül közel 10 millió forint természetbeni juttatással is támogat. 
 
Mindez szép dolog, de az nem derül ki, hogy az intézmény milyen saját kezdeményezésű cso-
portokat szervezett és működtet, és milyen saját kezdeményezésű, szervezésű, saját bevételt 
jelentő programokat szervezett. (pl. színház jellegű, vagy zenés, vagy irodalmi est stb.) Ennek 
korábban még voltak hagyományai, tehát az sem fedné a valóságot, hogy ezeket újként kellene 
bevezetni, csak ellátni az ebbéli feladatokat. Sajnálatosan az derül ki a beszámolóból, hogy az 
ünnepségeken és a városközponthoz kapcsolódó rendezvényeken kívül nincs saját kezdemé-
nyezésű program.  
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Kicsit sarkosan fogalmazva azt lehet megállapítani, hogy a ház egyfajta ingatlanhasznosító iro-
daként működik. Mást sem tesz, csak bérbe adja termeit, hogy abban mások végezzenek kultu-
rális tevékenységet. Ez nagyon jó, csak nem elegendő, hogy napjainkra szinte kizárólagosan ez 
jelenti a ház működését. 
 
A könyvtári munka tekintetében részletesebb adatok állnak rendelkezésre. Ebben szerepel a 
könyvtári alapszolgáltatásokon (kölcsönzés) kívüli események felsorolása is. Itt egy gondot lá-
tok. Csökkent a beiratkozott olvasók száma. Lehet hogy ez általános tendencia, de azért töre-
kedni kell rá, hogy minél nagyobb közönség számára legyen állandó terep a könyvtár igénybe-
vétele, hiszen ehhez valóban új szolgáltatások is kapcsolódnak. A helyi internetelérési lehető-
ségen túl a csökkentlátók olvasását segítő berendezésig, a WIFI elérhetőségtől a bőséges iro-
dalmi folyóirat választékig. 
 
Munkaterv 
Tulajdonképpen a munkaterv értékelésénél is a beszámolóban jelzett jelenség megoldására tett 
javaslat hiányát emelhetjük ki. Tulajdonképpen a könyvtárhoz kapcsolódó rendezvényeken kívül 
(költészet napja, Ünnepi Könyvhét stb.) az intézmény művelődési házi részében nincs érdemi 
programbővülés. Egy előre jelzett felnőtt színházi előadás, két gyermekszínházi előadás mellett 
van felsorolva pár olyan alkalom, amelyek néhány embert vonzanak, vagy rendre elmaradnak. 
(Szünidei kézműveskedés, mesemozi és hasonlók.) 
 
Márpedig egy munkatervtől joggal lehet elvárni az előző időszak elemző áttekintését, és ennek 
alapján egy olyan strukturálisan is felépített tevékenységsort, amely bővíti az intézmény 
lehetőségeit és vállalt feladatait. Ebben a munkatervben sem szerepel, hogy az intézménynek 
milyen elképzelése van az ifjúság számára új formák szervezésére, rendezvények tartására, 
van-e valamiféle koncepció nyári programok, esetleg sorozat szervezésére. Még saját 
szervezésű új kiscsoportok, vagy alkotó közösségek létrehozására sincs szándék. és az sem 
derül ki, hogy milyen módon nyújt több szolgáltatást az intézmény a felújítás után, mint amit 
azelőtt tudott biztosítani. 
 
Ami valamennyire koncepcionálisan kidolgozott az a Rétsági TV fejlesztése. Ez előremutató, és 
ehhez hasonlóan kellene más tevékenységi köröket is megfogalmazni, beilleszteni a többi mun-
kaforma rendszerébe, és természetesen a költségvetésbe is megtervezni a szükséges tenniva-
lókat. 
 
Ugyanakkor a munkaterv szól több karbantartási igényről. Sajnos ezek csak óhajok szintjén, és 
nem megtervezett elvégzendő feladatként jelenik meg. Nehéz követni, hogy akkor ebből mi és 
hogyan fog megvalósulni. Egy munkatervben – ha már erre figyelmet fordítottak – igenis azt 
kellene ütemezni, hogy mit, mikor, hogyan végez el az intézmény. Ezt hogyan hangolja össze a 
többi tevékenységgel. 
 
Ugyancsak hiányérzet fogalmazható meg az intézményi szabályzatok illetve a működési struk-
túra területén. Igen bizony szükséges lenne az intézményi SZMSZ átdolgozása, benne a nyitva-
tartási időtől kezdve a szervezet felépítettségének meghatározása, az egyes munkakörökhöz 
tartozó feladatok pontosítása. Más működéssel, a szervezettel kapcsolatos szabályzatok is hiá-
nyoznak, amelyek elkészítésére, benyújtására még csak szándék sem fogalmazódik meg. 
 
Úgy gondolom, hogy az intézményi munkaterv több tekintetben kiegészítésre szorul. Ha nem is 
írásban bővíteni, hanem a mindennapi munkában. 
 
 
Rétság 2014. február 13. 
 

Girasek Károly tanácsnok 



BEVEZETÉS: 
 
 A rétsági Városi Művelődési Központ és Könyvtár a szakmai tevékenységét 2013-ban 
is az 1997. évi CXL. Törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a 
közművelődésről leírtak, valamint a helyi önkormányzat által megadott rendeletek szerint 
végezte. 
 Ezen feladatoknak az ellátását, feltételrendszerét törvény szerint a helyi önkormányzat 
képviselő-testülete lehetőségeihez mérten, folyamatosan biztosította, segítve ezzel a nemzeti 
és társadalmi kulturális hagyományok megőrzését, a közösségi és egyéni művelődés személyi, 
szellemi fejlődését, a polgárok életminőségét javító, értékhordozó tevékenységeit támogatva. 
 
 
AZ INTÉZMÉNYRŐL ÁLTALÁBAN – a 2013. évben bekövetkezett változások: 
 
Személyi változások: 
 
 Végh József igazgató lemondott intézményvezetői posztjáról 2013. február 9-én, s a 
továbbiakban beosztott népművelőként kívánt dolgozni. Igazgatói lemondását később 
visszavonta. A képviselő-testület a lemondását vette tudomásul, így az intézmény igazgató 
nélkül működött tovább. Feladatait Varga Nándorné igazgató helyettes kapta meg. 
 Mészáros Gáborné – takarítónő (5,5 órában alkalmazott), nyugdíjas lévén kérte a 
jogszabályi előírások miatt nyugdíjaztatását 2013. július 01-től. 
 Mészáros Gábor technikus, a helyi TV volt munkatársa 2013. szeptember 04-napjától 
megvált intézményünktől közös megegyezés alapján. 
 Jobbágy Éva – a helyi Munkaügyi Központ által kiközvetített, 100%-ban támogatott, 
pályakezdő fiatal részére 6+3 havi munkaviszonyt szavazott meg a képviselő-testület, mely 
2013. szeptember 26-án kezdődött. 
 Dósáné Kálmán Éva – takarítónő felvételére került sor a megüresedett álláshely 
betöltésére 2013. július 2-tól, ugyanolyan időtartamban, mint elődjénél (5,5 óra). 
 Majnik Tamás – a megüresedett közalkalmazotti jogviszony, azaz technikusi, TV 
munkatársi posztot 2013. szeptember 13-tól látja el. 
 
 A 2013-as évben több személyi változás volt tapasztalható intézményünknél, mint 
eddig bármelyik évet számítjuk. Kevesebb szakemberrel kellett megoldani minden problémát. 
A Nemzeti Művelődési Intézet a „Kulturális Közfoglalkoztatási Program” kapcsán két főt 
javasolt intézményünkbe, melyből az egyik fő Vargáné Fidel Ágota, teljes mértékben a 
Rétság és térségének koordinátori feladatait látja el, közvetlenül a megyei vezetőség által 
kiadott feladatok ellátására hivatott. A másik munkatárs Potyecz Enikő, heti 40 órát 
megosztva kell hogy végezze feladatait úgy, hogy heti 24 óra az itteni feladata, 16 órát 
továbbképzéssel kell töltenie. Mindkét személy esetében a munkaszerződést a Nemzeti 
Művelődési Intézet kötötte meg velük, minden anyagi (bér- és járulékai, utazási költség, 
továbbképzési költség) juttatást az intézet fedez, a munkaköri leírást ők fogalmazták meg. 
Nekünk annyi a kötelezettségünk, hogy számukra kulturális munkát biztosítsunk és Potyecz 
Enikőről minden hónap végén írásbeli beszámolót írjunk az elvégzett munkájáról. A nyári 
diákfoglalkoztatási programba is bekapcsolódtunk, Csáthy Kristóf diákot foglalkoztattuk, aki 
főleg technikusi és TV-s feladatokat látott el. 
 Minden személyi változással kapcsolatos igényünket a képviselő-testületnek 
benyújtottuk jóváhagyás céljából, a határozat meghozatala után pedig a szerződéseket 
megkötöttük. 
 



 
Jelenlegi állandó személyi állomány: 
 
 
Cegléd József – karbantartó, színpadmester, hangtechnikus 
Dósáné Kálmán Éva – takarító (5,5 óra) 
Kelemen Ágnes – művelődésszervező 
Majnik Tamás – technikus, TV munkatárs 
Menczeleszné Dénes Mónika – pénztáros 
Nagy-Velki Anita – könyvtáros 
Varga Nándorné – igazgatóhelyettes, könyvtáros 
Zachar Lászlóné – takarító 
 
 
Az épület felújítása: 
 
Az „ÉMOP-3.1.2/A-09-2f-2011-0003 Rétság város központi településrészének funkcióbővítő 
település-rehabilitációja” című pályázatban szerepelt intézményünk is, amely esetben a már 
megszépült és modernizált környezetben – lásd az aulát és kiállító termet, a mellékhelyiségek 
teljes átépítését, mozgáskorlátozottak számára külön kialakított WC-t. Az aula egy része új 
mennyezeti világítást kapott, és a könyvtári szolgáltatások és egyéb helyi, közhasznú 
információk eléréséhez egy db számítógép került elhelyezésre a kialakított információs 
pultnál, a csökkenthallók számára pedig egy rendszer került beépítésre, a minél élvezetesebb 
hanghatás elérése érdekében. A feliratok az egyes helyiségekről a vakok számára is 
értelmezhető Braille-írással is megfelelő magasságban elérhetők. A megfelelő magasságot 
azért hangsúlyoznánk ki, mert lehet halmozottan fogyatékos a betérő látogató – csökkentlátó 
és kerekes székes is egyben. Az épületbe való bejutásnál is természetesen a tervezők és 
kivitelezők ugyanezeket a szempontokat figyelembe vették. Az egyéb problémákat a 
felújítással kapcsolatban a karbantartási tervben, mely a Munkaterv 2014 része, részletesen 
leírjuk. Külön köszönet a szép parkosított környezetért, de ennek megóvása területén vannak 
fenntartásaink a nem megfelelő látogatói magatartás miatt. 
 
 
Technikai felújítás, beszerzések: 
 
 Technikai felújításokra főleg a szeptemberben állandó Tv-s munkatárs 
kezdeményezésére, a TV stúdió létfontosságú fejlesztése miatt volt szükség. Egy normálisan 
működő televíziónál mindennek megvannak a tervei, licenszei, szabályai. Sajnálattal vettük 
tudomásul, hogy az RTV-nél semmilyen írott szabály nincs. Úgy kellett műsort szerkeszteni, 
vágni, hogy nem volt teljesen világos, milyen szabályokat, törvényi normákat kell betartani, 
márpedig nem mindegy egy televíziós csatorna életében, hogy mire van joga, és mire nincs, 
hogy az érvényben lévő médiatörvénynek meg tud e felelni, vagy sem. A jelenlegi helyzetben, 
mivel ezekkel nem rendelkezünk, nagyon sokat kell egyeztetni Girasek Károly kulturális 
tanácsnok úrral, hogy az általa preferált saját kialakítású (licensze) visszaálljon egy hozzá 
nagyon hasonlóba. Azért csak hasonlóba, mert technikai megvalósításokhoz szükséges 
információk nem kerültek leírásra, így például a külalakot sok próbálkozáson keresztül csak 
megközelítőleg lehet visszaállítani. A Munkaterv 2014-nek okvetlenül tartalmaznia kell egy 
ilyen szabályzat elkészítését. Nem rendelkezett az RTV semmiféle nyilvántartással, 
adatbázissal, pedig ez fontos egy tv csatornánál. Az adásnaplót 2013. október 7-től kezdte el 
vezetni az ezzel a feladattal megbízott munkatársunk, mely tartalmazza az adásfolyam 



eseményeinek dátumát, idejét, megnevezését, hosszát és az eseményhez tartozó kisebb 
információkat, ezek archiválását. 
 A hangtechnikai stúdiónál csak a legszükségesebb eszközök cseréjére került sor, ezek 
kisebb értékű beszerzések voltak, 2 db mikrofon, elemek, stb. 
 Minden 15. évben kötelező az áramváltók cseréjét megtenni, melynek felszólításra 
eleget tettünk, mivel erről a szabályról nem tudtunk. 
 Kötelezően, így ebben az évben is a tűzcsapok és poroltók ellenőrzését szakemberek 
elvégezték. 
 A munkavédelmi és tűzvédelmi oktatáson minden dolgozónk részt vett. 
 
 
Nemzeti, társadalmi rendezvényeink: 
 
 Március 15-én a színházteremben került sor a szabadságharc és a márciusi ifjakra való 
városi megemlékezésre. Tóth Fanni, a helyi általános iskola tanulói, a Kereplő és Ének 
Együttes, Sándor Vilmos, valamint az Ipolvecei Hagyományőrző Férfidalárda és Citera 
Zenekar közreműködése tette valóban ünnepélyessé ezt az estét. Az ünnepség után égő 
gyertyákkal tisztelegtek a jelenlévők a koszorúzás alatt. 
 Augusztus 20-án a Templomkertben volt istentisztelet keretében az aznapi első 
megemlékezés, ahol a hangosítást biztosítottuk. Este a helyi intézményünk keretén belül 
működő csoportok léptek fel, sztárvendégként Bunyós Pityut láttuk vendégül. A 
hangtechnikával probléma volt a sztárvendég fellépésénél, de ez megoldásra került. 
 Október 23-án színpadi programmal mutatkoztak be a Mikszáth Kálmán Gimnázium, 
Szakközépiskola helyi diákjai, akik vetítéssel egybekötött, kulturális műsorral idézték fel az 
akkori idők hangulatát. Mezőfi Zoltán polgármester ünnepi köszöntője után Szájbely Zsolt 
verssel, a Kereplő Gyermek Néptánc Együttes pedig nem hagyományos műsorával nyűgözte 
le a közönséget. 
 
 
 Május 1., mely alkalomból a hagyományoknak megfelelően főzőversenyt, ehhez 
kapcsolódó vetélkedőket szerveztünk meg és bonyolítottunk le. A színpadi programoknál csak 
amatőr helyi együttesek fellépésére került sor, de még így is színes, látványos műsort sikerült 
összeállítanunk. Sor került sportot népszerűsítő bemutatókra – TRX, különböző stílust 
képviselő táncbemutatókra, énekes szereplésre és a végén a Harry Potters trió koncertjére. 
Ebből az alkalomból közösen más szervezetekkel együtt készültünk. A színpadtechnikát 
intézményünk biztosította, a vetélkedőket mi készítettük elő és bonyolítottuk le. 
 
 Mindenki karácsonya – egész napos program volt, mely alkalomból a helyieknek és 
környékbelieknek biztosítottuk saját termékeik árusítását. Délután a gyerekeknek kézműves 
foglalkozást tartottak munkatársaink, mesefilm vetítés és a színpadi gálaműsor után mindenkit 
megvendégeltünk forró teával, forralt borral, kaláccsal és pogácsával. 
 
 
Az „ÉMOP-3.1.2/A-09-2f-2011-0003 Rétság város központi településrészének 
funkcióbővítő település-rehabilitációja” című pályázat 
 
 A soft elemek részegységeinek megvalósítása kapcsán intézményünk igazodott a 
pályázat által előírt programokhoz, melyeket megvalósítottunk. Igyekeztünk minden 
korosztály, és mindenki érdeklődésének megfelelő programot összeállítani. A pályázat 
tartalmazott kötelező elemeket is, de a két napos fesztivál alatt a széles néprétegnek megfelelő 



programsorozatot próbáltunk megvalósítani, hogy mindenki úgy látványban, mint kulturális 
értékekkel gazdagodjon. Aszfaltrajz versenyt összesen négy alkalommal szerveztünk, 
óvodások, általános iskolások (külön alsó- és felső tagozatosok) és középiskolások részére. A 
középiskolásokkal megbeszélt időpontban sajnos az időjárás nem kedvezett nekünk – esett az 
eső, így ezt a versenyt átneveztük osztálytábla rajzoló versennyé. Meglepően szép, tartalmas, 
Rétsághoz kapcsolódó munkák születtek ezeken a versenyeken. Felvettük a kapcsolatot a 
Zöld Híd Régió Kft-vel, így négy alkalommal szerveztünk tanulmányi kirándulást 
Nógrádmarcalba. 50 főt befogadó autóbusszal utazhattak el a résztvevők, akik között voltak 
óvodások, általános iskolások, középiskolások és felnőttek. Alternatív közlekedési módok 
elnevezésű programunkat szintén négy alkalommal szerveztük meg óvodások, általános 
iskolások és felnőttek részére. Ezen alkalmakkor különféle kerékpáros (óvodásoknak még 
rolleres) és motoros bemutatókat tartottak helyi fiatalok. A helyi Rendőrkapitányság 
alkalmazottai ugyanekkor játékos elméleti „előadások” kapcsán hívták fel a figyelmet a 
közlekedés szabályaira, amelyet bemutató és gyakorlat is követett. A bemutatót rétsági 
kerékpározó fiatalok, a motoros bemutatót pedig a rétsági Rider’s Team mutatta be. A 
programsorozat fénypontja egy két napos, „Rétság megújul” elnevezést viselő 
programsorozat volt, melyre szeptember 20-21-én került sor. Az első nap fotókiállítás 
megnyitóra került sor, melyen a helyi amatőr fotósok által készített fényképeket mutattuk be 
„Megszépülünk” címmel. A kiállítás megnyitója után a könyvtárban „A természet patikája” 
címmel előadást szerveztünk, mely az egészséges életmód alternatív lehetőségeiről szólt. 
Másnap három helyszínen tartottunk foglalkozásokat. Reggelről a felújított általános iskola 
előtti park és a játszótér területén az általános iskolásoknak biztosítottunk szórakozási 
lehetőséget. Itt helyi és környékbeli kézművesek foglalkoztatták a gyerekeket, lehetőséget 
nyújtva a különféle technikák kipróbálására, úgymint: bőr-ékszer, csuhé-virág, anyagozás, 
papír-szélforgó, gyöngy-ékszer, kavics festés, újrahasznosított anyagokból apróságok, stb. 
készítése. Megismerkedhettek a henna festéssel, csillám tetoválással, de sokan kipróbálták az 
arcfestést is. Mozgással egybekötött, ügyességi játékokban mérhették össze erejüket a 
gyerekek, mert különféle ötletes, fából készült játékokat béreltünk erre az alkalomra. A 
kicsiknek is biztosítottunk szórakozási lehetőséget, mert ugráló vár, csúszda, bohóc, lufi-
hajtogatás várta őket. Akik művészi kreativitásukat szerették volna kihangsúlyozni, azok még 
az aszfalton, vagy papíron is rajzolhattak, origamizhattak. Munkatársaink a jó hangulatot 
azzal fokozták, hogy a legügyesebb gyerekek oklevelet, ajándékot kaptak. Kora délután az 
újonnan kialakított parkolóban, közösségi téren felállított színpadon a Nevesincs Színház 
színészei adták elő a nem csak gyerekeknek szóló Csalóka Péter c. művet. De ugyanúgy 
megtekinthető volt a Misik Tamás és társa által előadott kerékpáros bemutató, a Dunakanyar 
Fúvós Zenekar előadása, a váci Mazsorett csoport fellépése. Délután, este a Nagyparkolóban 
népművészeti kirakodóvásár, az előzőleg meghirdetett „Süti-sütő verseny” értékelése és 
díjazása, valamint színpadi műsorok várták a közönséget. Felléptek a helyi amatőr együttesek 
és egyéb színpadi műsorok várták a közönséget. Felléptek a helyi amatőr együttesek, az 
Escargoz, a rétsági Rider’s Team látványos motoros bemutatóval, a Beatles Tribute Band, 
majd Radics Gigi élő koncertje zárta az estét. Befejezésképpen egy nagy szabású tűzijátékot 
láthatott a közönség. 
 
 
2013-ban megrendezésre került kiállítások: 
 
- jan. Csatlós Kornél: Tél fotó 
- febr. Lakatos Dóra: A jelen laktanyája – múlt a jelenben fotó 
- márc. Farsangi pillanatképek fotó 
- ápr. Varga Szabolcs fotó 



- máj. Molnár Levente fotó 
- 04.04. Valkó Gyula: Érintők festészet 
- 05.29. Rétsági Tűzzománc Kör és Vincze Lilla tűzzománc, grafika, olaj 
- 08.29. Rétsági Fotó Kör – A Magyar Fotográfia Napja alkalmából fotó 
- 09.20. Rétság megújul! program keretében: Megszépülünk! fotó 
- 10.05. Városközpont pályázat keretében (Respect Kft.) óvodás, iskolás rajzok 
- 10.18. A Kör kerámia, olaj, grafika, tűzzománc, akvarell 
- 12.11. Záhorszki Mónika textil 
 
 
Nem saját rendezvényeink 
 
 Nem saját rendezvényeinken általában intézményünk 4-5 tagja jelen van (ritkábban 1-
2), amikor aktívan részt vesz a munkálatokban. Ez azt jelenti, hogy ha színpadépítésre, 
hangosításra, fénytechnikai eszközökre, TV felvételre, a helyi Hangadóba való tudósításra, 
teremrendezésre, eszközök átadására-átvételére, termek felügyeletére, éjszakai ügyeletre, 
takarításra van szükség – és ezt általában minden alkalommal kérik - akkor ezt biztosítjuk. 
Ezen rendezvények többsége hétvégén, szombat-vasárnap van. A probléma az, hogy ezért 
pénzbeli juttatás nem jár, csak a ledolgozott órák utáni idő lecsúsztatása, amit csak 
nehézségek árán tudunk megoldani. 
 
A következő rendezvényekről van szó: 
 
- 01.18. Escargoz koncert 
- 01.25 Szalagavató 
- 01.26. Hunyadi évnyitó 
- 02.02. Agrárkamarai választás 
- 02.02 Kereplős farsang 
- 02.09. Vöröskeresztes bál 
- 02.15 Iskolai farsang 
- 02.23. Árpád közgyűlés 
- 03.02. Rétsági Fiatalok Egy. rend. 
- 03.09. Ovis jótékonysági 
- 03.22. Hargita Együttes koncertje 
- 03.23. Roma bál 
- 04.06. Városi Nyugd. Klub 
- 04.09. Gyerekszínház: Robin, a hód 
- 04.20. Polgárőr közgyűlés 
- 04.20. Színház: Gyarmati Színkör: Vidámság szérum 
- 04.26. Iskolás jótékonysági 
- 05.18. Hunyadi nagyrendezvény 
- 06.22. Emlékezzünk! – koszorúzások 
- 07.16. Kézműves: gyertyázás 
- 07.23. Mesemozi: Macskafogó 
- 07.25. Jásztelekpusztai kirándulás 
- 08.07. Kézműves: quilling 
- 09.14. Szüreti 
- 09.21. Rétság megújul! 
- 09.26. Kutatók hajnala 
- 09.28. Szlovák Nemzetiségi Nap 



- 10.05. Zöld Nap (Respect Kft.) 
- 10.12. Idősek Napja 
- 10.19. Börzsöny vándortúra 
- 10.19. Hubertusz Lovasnap 
- 10.26. Városi Nyugd. Klub 
- 10.27. Mindszenti megemlékezés 
- 10.29. Egyesületek Napja (Respect Kft.) 
- 10.31. Tökfaragás 
- 11.09. Kistérségi Nyugdíjas Találkozó 
- 11.20. Bűnmegelőzési előadás 
- 11.29. Szalagavató 
- 11.30. 100 éves az iskola 
- 12.01. Adventi Zenés Áhítat 
- 12.01.,08.,15.,21. Adventi gyertyagyújtás 
- 12.21. Mindenki Karácsonya 
- 12.31. Zúgófa évzáró 
 
 
Terembérletes rendezvények 
 
- Starlight Dance Company próbák 22 alk. 40 óra 
- Hit Gyülekezete 22 alk. 40,5 óra 
- Vásárok, termékbemutatók 51 alk. 68 óra 
- Dipo 19 alk. 34 óra 
- Egyéb (megbeszélés, lakógyűlés, stb.) 18 alk. 42 óra 
- Roma bál 1 alk. 10 óra 
- KRESZ tanfolyam 25 alk. 50 óra 
- Német nyelvtanfolyam 10 alk. 14 óra 
- Angol nyelvtanfolyam 8 alk. 16 óra 
- Angol támop Dover   
- Angol támop Albacomp   
- Angol támop Ioszia   
- Angol támop Douche House   
- Szakács tanf.   
- Dekra (fakitermelő, traktoros, aranykalász…)   
- Nomina 5 alk. 12 óra 
- Logisztikai tanf. 106 alk. 424 óra 
- Közmunka progr. (+ a könyvtárban tartott foglalkozások)       20 alk. 75 óra 
 
 
Ingyenes teremhasználat 
 
Városi Nyugdíjas Klub 

- Őszirózsa Tánccsoport próbái 49 alk. 59 óra 59.000 Ft 
- Megbeszélés, vezetőség összejövetel 5 alk. 7,5 óra 16.500 Ft 
- Nagyrendezvények (évnyitó, bál, évzáró) 3 alk. 30,5 óra 244.000 Ft 

 57 alk. 97 óra 319.500 Ft 
 
Hunyadi Nyugdíjas Klub 

- Megbeszélés, vezetőségi ülés 9 alk. 10,5 óra 23.100 Ft 



- Nagyrendezvények 5 alk. 52,5 óra 420.000 Ft 
 14 alk. 63 óra 443.100 Ft 
 
Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület 

- Megbeszélés, összejövetel 14 alk. 25,5 óra 56.000 Ft 
- Rendezvények 4 alk. 6,5 óra 52.000 Ft 

 19 alk. 32 óra 108.000 Ft 
 
Vöröskereszt 

- Próbák 8 alk. 14,5 óra 15.500 Ft 
- Vöröskeresztes bál 1 alk. 15 óra 120.000 Ft 
- Idősek napi rendezvény 1 alk. 5,5 óra 44.000 Ft 

 10 alk. 35 óra 179.500 Ft 
 
Árpád Egylet 

- Közgyűlés 1 alk. 13 óra 104.000 Ft 
 1 alk. 13 óra 104.000 Ft 
 
Polgárőr Egyesület 

- Megbeszélés 1 alk. 1,5 óra 3.300 Ft 
- Közgyűlés 2 alk. 14 óra 112.000 Ft 

 3 alk. 15,5 óra 115.300 Ft 
 
KLIK Iskolafenntartó Intézmény 

- Pedagógusnapi rendezvény 1 alk. 8,5 óra 46.750 Ft 
 1 alk. 8,5 óra 46.750 Ft 
 
Református Gyülekezet 

- Istentiszteletek 26 alk. 39 óra 39.000 Ft 
- Adventi Zenés Áhitat 1 alk. 3 óra 24.000 Ft 

 27 alk. 42 óra 63.000 Ft 
 
 
Általános iskola 

- Próbák 45 alk. 63 óra 63.000 Ft 
- Nagyrendezvények 

(Farsang, Jótékonysági, 100 éves az iskola) 3 alk. 12,5 óra 100.000 Ft 
 48 alk. 75,5 óra 163.000 Ft 
 
Óvoda 

- Óvodás szülők próbái 19 alk. 25,5 óra 19.000 Ft 
- Óvónők, óvodás csoportok próbái 9 alk. 7 óra 7.000 Ft 
- Jótékonysági rendezvény 1 alk. 4 óra 32.000 Ft 

 39 alk. 36,5 óra 58.000 Ft 
 
Szakközépiskolai tagozat 

- Próbák 27 alk. 47 óra 47.000 Ft 
- Szalagavató (01.25. 11.29.) 2 alk. 12 óra 96.000 Ft 

 29 alk. 59 óra 143.000 Ft 
 



Zeneiskola 
- Próbák 4 alk. 6,5 óra 6.500 Ft 
- Koncert 1 alk. 2 óra 11.000 Ft 

 5 alk. 8,5 óra 17.500 Ft 
 
Kereplő Gyermek Néptánc Csoport 

- Próbák 30 alk. 43,5 óra 43.500 Ft 
- Nagyrendezvény 4 alk. 36 óra 288.000 Ft 
- Furulyaoktatás, ének-felkészítés 7 alk. 7 óra 7.000 Ft 
- Dalverseny 1 alk. 2,5 óra 5.500 Ft 

 42 alk. 89 óra 344.000 Ft 
 
Zúgófa Néptánc Csoport 

- Próbák 30 alk. 54 óra 54.000 Ft 
 30 alk. 54 óra 54.000 Ft 
 
Önkormányzat 

- Lakossági fórum 1 alk. 2,5 óra 13.750 Ft 
- Ostyagyár tájékoztató 1 alk. 2,5 óra 13.750 Ft 
- Városközpont-felújítási project-záró 1 alk. 2 óra 8.800 Ft 

 3 alk. 7 óra 36.300 Ft 
 
Szlovák Kisebbségi Önkormányzat 

- Nemzetiségi Nap 1 alk. 5,5 óra 44.000 Ft 
 1 alk. 5.5 óra 44.000 Ft 
 
Respect Kft. 

- Megbeszélés 3 alk. 3 óra 6.600 Ft 
- Rendezvény 

(Zöld Nap, kiállítás, Egyesületek Napja) 3 alk. 10,5 óra 84.000 Ft 
 6 alk. 13,5 óra 90.600 Ft 
 
 
Az intézmény csoportjai: 
(A klubvezetők honorárium nélkül működtetik a csoportokat; a tánccsoportok az intézmény és 
partnerei rendezvényein fellépési díj nélkül vállalnak szereplést, a zenekar honorárium nélkül 
ad koncertet.) 
 

- Infinity Dance Crew (moderntánc csoport) 20 alk. 36 óra 36.000 Ft 
- Popping/Dubstep (break dance tánccsoport) 48 alk. 95 óra 95.000 Ft 
- Zubaidah Hastánccsoport 64 alk. 97 óra 97.000 Ft 
- Rétsági Fotó Kör 4 alk. 9 óra 9.000 Ft 
- Tűzzománc Kör 34 alk. 100 óra 100.000 Ft 
- Beatles Tribute Band/Countaktus Country 6 alk. 35 óra 35.000 Ft 
- Reiki – Útkeresők Klubja 8 alk. 21,5 óra 21.500 Ft 
- Kreatív Kézműves Klub 7 alk. 23,5 óra 23.500 Ft 

 191 alk. 417 417.000 Ft 
 
Mindösszesen: 526 alk. 1.071,5 2.746.550 Ft 
 



 
 
Próbák = 1.000 Ft/óra 
Megbeszélés, összejövetel = 2.200 Ft/óra 
Nagyrendezvény (a műv.kp. aulája összenyitva, több terme, ill. nagyterme ) = 8.000 Ft/óra 
Aula összenyitva = 4.400 Ft/óra 
Színházterem = 5.500 Ft/óra 
 
A könyvtár tevékenysége: 
 
 Könyvtárunk fennállása óta mindig is nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy 
rendezvényeivel színesítse, kiegészítse a kulturális kínálatot. Mindent megteszünk annak 
érdekében, hogy bárki számára, bárhonnan biztosítsuk a dokumentumokhoz és az 
információhoz való szabad hozzáférést. A könyvtár hatnapos nyitva tartással működik. Nyári 
időszakban két hónapig a szombati nyitva tartás szünetel, augusztusban pedig két hétig a 
szabadságok zökkenőmentes kiadása miatt zárva tart. Gyűjteményünket folyamatosan 
fejlesztjük, alakítjuk, nyilvántartásba vesszük, feltárjuk, megőrizzük, gondozzuk és 
rendelkezésre bocsátjuk. Gyűjteményünket és szolgáltatásainkat a helyi igények alapján 
alakítjuk, a helyi gyűjtőköri szabályzatunknak megfelelően. Megítélésem szerint a könyvtár 
dokumentum ellátottsága mind mennyiségben, mind összetételben jó. A beszerzési keret, a 
pályázatok, ajándékok és az érdekeltségnövelő támogatás elegendő forrás az állomány 
fejlesztésére. A Nemzeti Kulturális Alap, a Miniszterelnöki Hivatal és a Márai Program III. 
keretén belül több százezer forint értékű dokumentumokhoz, nívós könyvekhez juthattunk 
hozzá.  A beszerzésnél mindig felkutatjuk a legkedvezményesebb lehetőséget.  Beszerzéseink 
során igyekszünk figyelembe venni az olvasói kéréseket. Gondoskodunk a hátrányos 
helyzetűek könyvtári ellátásáról. Együttműködünk más könyvtári hálózatokkal és egyéb 
kulturális intézményekkel, szervezetekkel. A dokumentumok feldolgozását, feltárását 
folyamatosan végezzük a Corvina rendszerben. A retrospektív adatfelvitelt 2013-ban is 
folytattuk. A könyvtár igény szerint csoportos könyvtárbemutató, könyvtárhasználati 
foglalkozásokat tart óvodai, általános iskolai és középiskolai csoportoknak. Könyvhöz, 
irodalomhoz, olvasáshoz kapcsolódó rendezvényeket, író-olvasó találkozókat, 
könyvbemutatókat és kiállításokat is szerveztünk.  

 
 
Magyar Kultúra Napja 
 
 A városi könyvtárban ismét megemlékeztünk a Magyar Kultúra Napjáról. Ez 
alkalommal került sor a „Lakóhelyünk – az iskola ahová én járok” című, az intézmény által 
meghirdetett irodalmi pályázat értékelésére. Évről évre többen adják be írásaikat, így idén is 
nehéz dolga volt a zsűrinek. A legjobbnak értékelt művek közé az általános iskolások közül 
Máté Jonatán és Sirkó Szonja Ildikó, a középiskolások közül pedig Tálas Zoltán Patrik 
munkája bizonyult. 
 
Könyvbemutató 
 2013. márciusában Rétsági Évkönyv-sorozat tizennegyedik kötetét vehette kézbe az, 
aki részt vett a könyvbemutatón. A tizennégy kötet összességében rengeteg információval 
szolgál azok számára, akik a város jelene és múltja iránt érdeklődnek.  
Végh József a könyv szerkesztője néhány érdekes információval igyekezett felébreszteni a 
közönséget az Évkönyv elolvasására. 
 



Költészet napja 
 A költészet ünnepén, a városi művelődési központ könyvtártermében újabb Spangár-
díjasokat avattak. Egyben bemutatták az Üzenetek, vallomások, strófák című antológiát, egy 
színvonalas sorozat erre az alkalomra megjelent kiadványát. Az elmúlt tíz év Költészet Napi 
ünnepein összesen tizennyolc szerzőnek adták át a legjobbnak ítélt írás elismeréseként a 
Spangár-díjat. A „spangárosok" számos sikert értek el azóta is más kiadványokban. 
 
Madarak és fák napja 
 Minden év május 10-e a Madarak és Fák napja. Ez alkalomból látogattak el a helyi 
óvodások és általános iskolások a könyvtárba, ahol megtekinthettek egy ez alkalomból 
összeállított könyvkiállítást. A könyvtár munkatársai figyelemfelkeltő előadást és bemutatót 
tartottak ebben a témában, majd egy játékos vetélkedő kapcsán a gyerekek bővíthették 
tudásukat. 
 
Országos Könyvtári Napok 

2013-ban október 7-13. között került sor az Országos Könyvtári Napok eseményeire 
a Nemzeti Kulturális Alap és az Informatikai és Könyvtári Szövetség támogatásával. Az 
idén ezen összefogás keretén belül az emberi kapcsolatoké volt a főszerep.  

Az előző évekhez hasonlóan, ekkor tartjuk a Megbocsátás hetét – amikor az olvasók 
a kölcsönzési határidőt túllépve késedelmi díj befizetése nélkül visszahozhatják a régebben 
lejárt könyveket és emellett, még ingyenesen be is iratkozhatnak. 

Október 4-én pénteken két előadáson is részt vehetett a hallgatóság, melyet Pekáry 
László pszichológus tartott. Délelőtt folyamán a középiskolásoknak a BARÁTI KÖRBEN 
téma köré épült az előadás melynek címe a „Mindennapi kenyerünk a szenvedélyünk”. Az 
előadó az emberi kapcsolatok fontosságával kezdte bevezetőjét majd a közönség nagy 
érdeklődésére való tekintettel a drogokról, hallucinogén anyagokról, a 
szenvedélybetegségekről és azok káros hatásairól beszélt. 

EGYMÁSRA FIGYELVE, EGYMÁST SEGÍTVE témakör - „Ha a ház meginog” 
fiataloknak és felnőtteknek szóló délutáni előadásában a párkapcsolat kríziseiről, a 
gyermek(ek) „hozott” vagy „szerzett” problémáiról valamint a születési sorrendről és ez, hogy 
befolyásolja a gyermek(ek) további életét. Az előadásokat prezentációval színesítette. 

Október 11-én pénteken került sor a „7 határon innen és túl” estre, ahol egy program 
keretében két előadást is meghallgathatott a közönség. Debreceniné Králik Tünde a helyi 
szlovákok szokásairól, kultúrájáról, gasztronómiájáról beszélt és mutatott érdekességeket. 
Meglepetésként egy hagyományos szlovák süteménnyel látta vendégül a hallgatóságot. Ezt 
követően Simon Katalin néptánc pedagógus az erdélyi hagyományokból adott ízelítőt. 
Betekintést nyerhettünk az ottani Kortárs találkozókba, melyek felénk már feledésbe 
merültek.  

A hét utolsó napján október 13-án vasárnap, a hét zárásaként a Könyves vasárnap 
keretén belül könyvtárunk is rendhagyó módon nyitva volt a nagyközönség előtt. Ez évben is 
sikeresnek mondhatjuk ezt az egész hetes programsorozatot, reméljük jövőre ugyanilyen 
tartalmas előadásokkal várhatjuk az érdeklődőket. 

 
Gyermekkönyvhét 
 December első hete mindig a gyerekeké. Ebben az időszakban több szervezett 
általános iskolás és óvodás csoport tér be intézményünkbe. A főszerepet ilyenkor a Mikulás és 
a karácsonyi ünnepkör megünneplése, a hangulat fokozása, a karácsonyfa mellett lévő 
karácsonyi és mikulás történetek, versek felolvasása a cél. Minden foglalkozás végén közösen 
a gyerekekkel a népszerű, ismert karácsonyi dalok eléneklésével mindig jókedvűen távoznak 
a csoportok és ettől mi is feltöltődünk. 



 
 
Forgalmi adataink 2013-as évre 
 
Beszerzett dokumentumok (könyv, CD, DVD, egyéb)   683 eFt értékben 
Nyilvántartásba vett folyóiratok (82 db)     190 eFt értékben 
 
Állomány nagysága 2013. december 31-én 
Könyv:          43325 db 
Folyóiratok:                89 db 
Hangdokumentum:          2 303 db 
Kép- és egyéb dokumentum:            425 db 
Összesen:          46136 db 
 
Állomány összértéke:              18957398 Ft 
 
Regisztrált használók száma        403 fő 
Személyes használat:         19223 alk. 
telefon, fax, e-mail:         11060 db 
OPAC, honlap használat:        569 alk. 
Kölcsönzött dokumentumok száma:       20765 db 
Közvetlenül helyben használt dokumentumok:     19084 db 
Könyvtárközi kölcsönzések száma: (megindokolni)     117 alk. 
Referensz kérdések száma:        21415 db 
Rendezvények száma (kiállítások és egyéb)      84 alk. 
Résztvevők száma:         4 618 fő 
Nyitva tartott napok száma:        278 nap 
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A Városi Művelődési Központ és Könyvtár 2014. évi munka- és rendezvényterve 
 

Bevezetés: 
 
 A Városi Művelődési Központ és Könyvtár a tavalyi évtől igazgató nélkül működik. A 
feladatot ideiglenesen az intézmény igazgató helyettesére ruházta át a helyi képviselő-testület. 
Reméljük, hogy 2014-ben az igazgatói pályázat kiírásra kerül. 
 A helyi, éves kulturális munkaterv alapvető funkciója –a szaktörvényben foglalt 
törvényi kötelezettségnek való megfelelésen túl az, hogy a kulturális koncepciókban, 
stratégiákban megfogalmazott általános célokhoz az adott évre vonatkozóan konkrét és 
komplex szakmai programot jelenítsünk meg. Ebben a minőségben alapfeladatunk, hogy a 
célok megvalósítását szolgáló szakmai feltételeket biztosítsuk. Ezen túlmenően természetesen 
a napi szintű közgyűjteményi és közművelődési feladatellátás tervezettségének, 
szervezettségének is feltétele az intézményi munkaterv elkészítése. 
 Továbbra is célunk a közösségi művelődéshez méltó, esztétikus környezet és 
infrastruktúra biztosítása. Ehhez a 2013-as évben sok segítséget kaptunk a városrehabilitációs 
pályázat kapcsán, amikor a művelődési központban az aula, kiállító terem, a mellékhelyiségek 
teljes felújítása, a mozgáskorlátozottak számára új WC kialakítása, megtörtént. 
 Fontosnak tartjuk a helyi civil szervezetek munkáját, az önálló programjaik 
szervezését – ebben segítségükre vagyunk minden esetben, és részvételüket a rendezvényeken 
szívesen fogadjuk. A kulturális hagyományok ápolása, új kulturális értékek „felfedezése”, 
támogatása, a város kulturális kapcsolatrendszerének szélesítése, a város idegenforgalmi 
vonzerejét növelő kulturális rendezvények szervezése, ezek színvonalának emelése a fő 
célunk. Ezen túlmenően természetesen a napi szintű közgyűjteményi és közművelődési 
feladatok magas színvonalon való ellátása. Ebben segítségünkre van Girasek Károly kulturális 
tanácsnok, aki tapasztalatait megosztja velünk. 
 Fontos az intézmény hivatalos okmányainak felülvizsgálata, ennek aktualizálása, lásd 
SZMSZ, Alapító Okirat, a TV működésével kapcsolatos mindenféle dokumentáció megírása, 
mivel ebben az ügyben semmilyen írott szabályzata az intézménynek nincsen. Ki kell 
alakítani úgynevezett műsoretikai kódexeket, ezek kialakításakor minden szempontot 
figyelembe kell venni: törvényit, tartalmit technikait és megvalósításit. Az RTV-nek jelenleg 
öt ilyen kódexel kellene rendelkeznie: 
1. Képújság 
2. Rétsági Híradó 
3. Kistérségi Krónika. 
4. Képviselő-testületi ülések (élő adás) 
5. Lakossági Fórum (élő adás) 
Új műsorokat is csak akkor lehetne indítani, ha az ötlet után a kidolgozásukkor elkészül az új 
műsor etikai kódexe. 
 Közművelődési-, információs tevékenységünkről, a közönség, a látogatók, az 
érdeklődők, több csatornán tájékozódhatnak. Ezt biztosítjuk plakátok, szórólapok 
készítésével, elhelyezésével a település hirdető felületein és frekventált helyein – boltok, 
posta, stb., intézményünk benti és kültéri hirdetőtábláján, a helyi újságban a Hangadóban, a 
helyi TV-ben és honlapunkon, a www.retsag.net honlapon. A kiemelkedő híreket 
megjelentetjük a www. retsag.hu oldalon, a város hivatalos honlapján is. A közönségtől, 
közösségektől érkező visszajelzéseket, javaslatokat értékeljük, ezek ha jók, akkor 
megfogadjuk, felhasználjuk további programjaink során. Nyitottak vagyunk minden új 
kezdeményezésre, amennyiben az a város lakosainak javát szolgálja. 
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Az épület felújítása: 
 
 A tervezetünket leadtuk a költségvetéshez, karbantartási címszóval. Tavasszal, a jó idő 
beköszöntével, azaz április-május hónapban: 
Külső szakemberek bevonásával a művelődésszervezői iroda és az előtte lévő pénztárfülke 
falának salétromosságát kell megszüntetni, megfelelő anyaggal levakolni, glettelni és 
lefesteni. A vállalkozó vállalta, hogy az aljzatot is megcsinálja. 
A könyvtárban lévő WC lefolyócsöve összeköttetésben van a művelődési központ 
tanteremnek használt lévő helyiség mellett lévő mosdó és WC csövével. A fentről levezető 
csőnél szivárgás lépett fel, a csöveket ki kell cserélni. A kár már olyan mértékű, hogy a fal 
vakolata leesett, a falazó anyag bomlásnak indult. A bontás után a helyreállítást meg kell 
oldani. A fal megbontása előtt a szakemberek nem tudják megállapítani, hogy még milyen 
egyéb, előre nem látható problémák adódhatnak. A pincében lévő, a felújítás alatt ki nem 
cserélt szennyvízelvezető csövek (az öltözők és a volt igazgatói iroda WC és mosdójából 
lemenő vezeték), melyeknél vödörben fogjuk fel jelenleg a szivárgó vizet (szennyvíz vagy 
egyéb – nem tudható) sürgősen cserére szorul. A külső homlokzat javításának-festésének a 
Rákóczi út felőli oldalról való javítása, a kiállító-terem több új radiátorainak (2 db) a nem 
működésének problémájának megoldása lenne létfontosságú. 
Az intézmény által foglalkoztatott karbantartói, színpadmesteri, hangtechnikusi feladatokkal 
foglalkozó szakember folyamatosan, rendszeresen végzi, előre megbeszélt határidők 
betartásával a következő, az intézményben lévő karbantartási feladatokat: 

- az intézményben lévő stúdió felszerelés felülvizsgálata, tisztításának megoldása, 
részben saját kezűleg, részben a több mint húsz éves hangtechnikának a belső 
tisztíttatása szakember bevonásával – költségvetés elfogadása után 

- a színpadi-, kiállítótermi-, előtéri-, öltözők-, könyvtári-, mellékhelységek izzóinak 
cseréje, ugyanezen termek kifestése, rendszeres felügyelete 

- a színházteremben lévő székek rögzítésének ellenőrzése, csavarok cseréje 
- a nyílászárók rendszeres ellenőrzése, a meglévő problémák elhárítása – jelenleg a 

bejárati és az átjáró ajtóknál lévő alsó rögzítő rendszer cseréjére van szükség 
- a szabadtéri színpad elemeinek átlakkozása, festése, karbantartása május elsejei 

program után, az augusztus 20-i rendezvény előtt 
 
 
Technikai felújítás, beszerzések: 
 
 A hang- és fénytechnikai stúdió, valamint a TV működtetése terén szeretnénk egy 
nagy volumenű, összehangolt beszerzést megvalósítani. Új TV stúdió kialakítására egy külön 
termet szeretnénk berendezni. Ehhez a legszükségesebb eszközöket, anyagokat be kell 
szerezni (lámpák, állványok, mikrofonok, izzók, háttérnek szövetanyag, stb.). Ebben az 
esetben több fős beszélgetésekre, interjúkra lenne lehetőség. A technikai dolgok beszerzésére 
pedig a műsorkészítés minőségének javítása miatt van szükség. a stúdiófelvételek szín-, és 
hangvonalát szeretnénk elsősorban javítani egy vezeték nélküli, kitűzős mikrofon szettel, 
melyet nem csak a TV használhatna, hiszen a rendezvények hangosításakor is univerzálisan 
felhasználható lenne. 
 
 
Nemzeti, társadalmi rendezvényeink: 
 
 Március 15-én nem csak a szabadságharcra emlékezünk, hanem Rétság várossá 
nyilvánításának 25. évfordulójára is. Ebből az alkalomból a Romhányi Férfi Dalárda 



 3

közreműködésével fogjuk ezt megoldani, akik több helyen már nívós díjakat is nyertek 
fellépésükkel. Természetesen a helyi szereplők sem fognak kimaradni a műsorból. Azt tűztük 
ki célul, hogy méltóságteljes megemlékezése legyen a fent nevezett két eseménynek. A 
koszorúzás előtt tervezzük az égő gyertyás kivonulást az intézményből, a hősök emlékére. 
 Augusztus 20-án szeretnénk az ünnepet istentisztelettel kezdeni a Templomkertben, 
kora este pedig a színpadi műsorok alkalmával a helyi és környékbeli (néptánc) csoportok 
lépnének fel az egybegyűlt közönség szórakoztatására. 
 Október 23-án – előzetes megbeszélés szerint, a helyi középiskola tanulói lennének 
azok, akik erre az eseményre felkészülnének tanáraik segítségével. Tervezzük, hogy a helyi 
fiatalok segítségét is kérjük a műsor megszerkesztéséhez és lebonyolításához. 
 
 
 Május 1., amit „Májusi Piknik” néven szeretnénk meghirdetni, mivel ez a nap 
csütörtökre esik, és a pénteki nap mindenki számára szabad lesz (mivel ezt a napot május 10-
én kell ledolgozni), így mindenki felhőtlenül élvezheti a programot. Délelőttre szeretnénk 
meghirdetni a hagyományos főzőversenyt, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk. A 
főzőverseny keretében újszerű, nem hagyományos vetélkedésre is felszólítjuk a jelentkezőket. 
A délutáni szabadtéri (amennyiben nem esik az eső) színpadi programokon a helyi táncosokat, 
amatőr énekeseket látjuk vendégül a színpadon. Az est fénypontjaként az ABBA Sisters 
együttessel vettük fel a kapcsolatot, akik valóban jutányos áron vállalták is a fellépést (40 perc 
130eFt-ért), ami magában foglalja az útiköltséget is. Természetesen ez csak előmegállapodás, 
a szerződéshez is, mint minden szerződéshez, a képviselő-testület hozzájárulását kérjük. Eső, 
rossz idő esetén a színpadi programokat a művelődési központ színháztermében tartjuk meg. 
 
 Mindenki karácsonya – az utóbbi években a művelődési központ aulájában tartottuk 
meg ezt a bensőséges ünnepet, amely alkalomból a helyi és környékbeli kézművesek, 
kistermelők hozhatták el árulni saját maguk által készített portékáikat. A színpadi gálaműsorra 
amatőr helyi csoportokat, egyéneket kérünk fel. A műsor után forró teát biztosan, de ha 
felajánlást kapunk, akkor forralt bort, pogácsát és kalácsot is lehet mértékkel fogyasztani. 
 
 
Pályázati lehetőségek: 
 
 Minden pályázatot megpróbálunk megragadni, a legelső ebben az évben az 
érdekeltségnövelő pályázat. Ez a legegyszerűbb, mivel a minisztérium ezt egy adatlap 
kitöltése mellett bírálja el, és dönt az odaítélt összegről. A könyvtár, mivel rendszeresen részt 
vesz a Nemzeti Kulturális Alapnál egyes nívós folyóiratok ingyenes igénylésével, ezeket 
meg is kapja. Harmadik éve veszünk részt a Márai Programban, mely kapcsán olyan 
lexikonokhoz, kézikönyvekhez, gyermekkönyvekhez juthatott hozzá az intézmény, ami 
pénzügyileg megterhelte volna a helyi költségvetést. A tavaly igényelt könyveket idén 
januárban kaptuk meg. A Miniszterelnöki Hivatal a tavalyi év folyamán kezdte el küldeni 
számunkra ajándékképpen a Nemzeti Könyvtár sorozatot 2 példányban, amit 24 kötetesre 
terveztek, egy része a könyveknek már a könyvtárba megérkezett, a többit várjuk. Ezek a 
pályázatok, kivéve az érdekeltségnövelő pályázatot, nem pénzügyi tranzakcióval történnek, 
hanem ezt átvállalta a Könyvtárellátó Kht. Természetesen a pályázati figyelőt nyomon 
követjük, amennyiben a szakterületünknek megfelelő pályázatra bukkanunk, akkor felvesszük 
a kapcsolatot a képviselő-testülettel, a pályázat jóváhagyása céljából. 
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2014-ben megrendezésre kerülő kiállítások 
 
Záhorszki Mónika textilmunkáiból 
„Charlie angyalai” címmel az érsekvadkerti általános iskola pedagógusainak képzőművészeti 
kiállítása 
Varsányi Edit – Mandala kiállítás 
Vincze Lilla (a Tűzzománc Kör tagja) – grafika, olaj, kisplasztika 
Mindszentiné Kun Mandula (a Kör képzőművészeti társaság pároló tagja) – olajfestmények 
Kolozsvári Grandpier Miklós tanítványai – márványszobrok 
Simonyi András – grafikai kiállítás és könyvbemutató 
 
 
Kiadványaink:  
 
Hangadó – Végh József főszerkesztő távozása után Varga Nándorné kapta meg ezt a 
feladatot 
Üzenetek, vallomások, strófák – Spangár antológia, minden évben megjelenő időszaki 
kiadvány – feldolgozás alatt, megjelenik április 11-én 
RTV – felelős főszerkesztő: Varga Nándorné, RTV munkatárs: Majnik Tamás, megjelenés az 
alábbi táblázat szerint: 

 

Dátum Műsor címe Tartalma Műsoridő terv 
2014.01.14. Kistérségi Krónika Középiskolás szalagavató 2013  2 óra 
2014.01.28. Híradó Tudósítás január híreiről 1 óra 
2014.01.31. Testületi-ülés  Élő 
2014.02.11. Kistérségi Krónika Író olvasó találkozó Szandán egy 

Spangár díjassal 
1 óra 

2014.02.21. Testületi-ülés  Élő 
2014.02.25. Híradó Tudósítás február híreiről 1 óra 
2014.03.11. Kistérségi Krónika Borsosberényi Kápolna szentelés 

2013 + foci összefoglalók 
31 perc 
+ 15 perc 

2014.03.21. Testületi-ülés  Élő 
2014.03.25. Híradó Tudósítás március híreiről 1 óra 
2014.04.08. Kistérségi Krónika   
2014.04.18. Testületi-ülés  Élő 
2014.04.29. Lakossági fórum  Élő 
2014.04.30. Híradó Tudósítás április híreiről 1 óra 
2014.05.13. Kistérségi Krónika   
2014.05.23. Testületi-ülés  Élő 
2014.05.27. Híradó Tudósítás május híreiről 1 óra 
2014.06.10. Kistérségi Krónika   
2014.06.20. Testületi-ülés  Élő 
2014.06.24. Híradó Tudósítás június híreiről 1 óra 
2014.07.08. Kistérségi Krónika   
2014.07.29. Híradó Tudósítás július híreiről 1 óra 
2014.08.12. Kistérségi Krónika   
2014.08.22. Testületi-ülés  Élő 
2014.08.26. Híradó Tudósítás augusztus híreiről 1 óra 
2014.09.09. Kistérségi Krónika   
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2014.09.19. Testületi-ülés  Élő 
2014.09.30. Híradó Tudósítás szeptember híreiről 1 óra 
2014.10.14. Kistérségi Krónika 2013.október 23-i ünnepi műsor 

Rétságon 
1 óra 

2014.10.28. Híradó Tudósítás október híreiről 1 óra 
2014.10.31. Testületi-ülés  Élő 
2014.11.11. Kistérségi Krónika Város rehabilitáció projekt 2013 

(november 4-én lesz egy éve az 
átadás.) 

1 óra 

2014.11.21. Testületi-ülés  Élő 
2014.11.25. Híradó Tudósítás november híreiről 1 óra 
2014.12.09. Kistérségi Krónika   
2014.12.19. Testületi-ülés  Élő 
2014.12.30. Híradó Tudósítás december híreiről 1 óra 
 
 
Tanfolyamok: 
 
 A tanfolyamok szervezőivel előzetesen szerződést kötöttünk, melyet a képviselő-
testület hagyott jóvá. A decemberben végződőeknél a bevétel csak most várható 
(elképzelhető, hogy már a számlánkra meg is érkezett). A 2014. évben is szeretnénk 
együttműködni azokkal a képzést tartó cégekkel, akik megbízhatóan teljesítik a szerződésben 
foglaltakat. Szándéknyilatkozatokat már aláírtunk erre az évre is a PVB elnök szóbeli 
beleegyezése alapján. Ezt azért is mertük aláírni, mivel ez semmilyen kötelezettséggel nem 
jár. 
 
 
Jelenleg működő kiscsoportjaink: 
 
Popping/Dubstep (Szeri Gy.) 
Zubaidah Hastánccsoport 
Rétsági Fotó Kör (májustól szünetel) 
Tűzzománc Kör 
Kreatív Kézműves Klub 
Videó Klub 
 
Együttműködés a civil szervezetekkel, a település intézményeivel: 
 
Az elmúlt évben jó kapcsolatot alakítottunk ki a helyi civil szervezetekkel és intézményekkel, 
mégpedig: 
Városi Nyugdíjas Klub 
Hunyadi Nyugdíjas Klub 
Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület 
Vöröskereszt 
Árpád Egylet 
Polgárőr Egyesület 
KLIK Iskolafenntartó Intézmény 
Általános iskola 
Óvoda 
Szakközépiskolai tagozat 
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Zeneiskola 
Kereplő Gyermek Néptánc Csoport 
Zúgófa Néptánc Csoport 
Szlovák Kisebbségi Önkormányzat 
Dipo 
 
 
A könyvtár tevékenysége: 
 

 Az 1997-es kulturális törvény könyvtárakra vonatkozó legfőbb célja: mindenki 
számára biztosítani a könyvtárhasználat jogát, szabályozni a nyilvános ellátás működését és 
fejlesztését. A városi könyvtár szolgáltatásaiban, a gyűjtemény alakításában mindig 
figyelembe vette a helyi sajátosságokat. Rétság kisváros, majdnem mindenki mindenkit ismer. 
A könyvtárba betérő emberek többsége igényli a személyes törődést - erre is figyelünk. 
Személy szerint ismerjük az olvasókat, tudjuk ki az, aki segítséget kér a könyvek 
kiválasztásához, ki az, aki önállóan szeret böngészni. A könyvtár szociális szerepe is megnőtt, 
sok délutánonként a "kulcsos" és a buszra váró gyerek, akik itt jól érzik magukat - igyekszünk 
nekik az olvasás mellett más programokat is kínálni: kötetlen foglalkozások, társasjátékok, 
rajzolás stb. Egyre többen használják ki a WIFI adta lehetőségeket, melyhez az egész 
intézményben jelszó nélkül, ingyenesen juthatnak hozzá. Sajnos egyre több a melegedni 
betérő, hajlékot kereső ember - nem szoktuk őket elküldeni, a szociálisan rászorulók is 
sokszor felkeresik intézményünket. A könyvár szolgáltatásai bővülnek, átalakulnak, változnak 
- egyrészt a kor követelményeinek megfelelően, másrészt a lakosság igényei szerint. A 
visszajelzésekre, bírálatokra odafigyelünk. Szerencsére az elismeréssel sem fukarkodnak a 
könyvtárlátogatók, ez még inkább arra ösztönöz bennünket, hogy a tőlünk telhető legjobb 
színvonalon végezzük a munkánkat. 

 A dokumentumok beszerzését több forrásból biztosítjuk. A helyi önkormányzat által 
biztosított költségvetési keretből, pályázati pénzekből és ajándékok felajánlásából. A 
dokumentumok feltárását folyamatosan a Corvina rendszer segítségével végezzük. 
 A könyvtárnak ma már olyan szerepet is be kell töltenie, hogy univerzálisan, 
mindenben tudjon segíteni a betérő látogatónak. Ha kell az Internet szolgáltatás 
számítógépről, esetleg saját géppel rendelkezőknek WIFI-ről ingyenesen jelszó nélkül, 
nyomtatás (színes, fekete-fehér), szkennelés, fénymásolás, Faxolás, adta lehetőségeket is 
tudjuk biztosítani. 
 
 
Főbb rendezvényeink: 
 
Magyar Kultúra Napja 
 2014. január 22-én a könyvtárban megemlékeztünk Kölcsey Ferencről, aki 1823-ban 
ezen a napon fejezte be a Himnusz írását. 1989 óta ünnepeljük a Magyar Kultúra napját ebből 
az alkalomból. A könyvtárban egy könyvbemutatóra került sor, mely kiadvány Rétsághoz 
kötődik. A szerzőjét Szűcs Béla Albertet, a könyv bemutatóját Dr. Petrasovits Annát 
üdvözölhettük körünkben. Meglepetésként, a könyv főszereplőjének leánya is eljött, Pálinkás-
Pallavicini Borbála. Az est házigazdája Jávorka János ezredes volt. 
 
Költészet Napja 
 Az Üzenetek, vallomások, strófák c. antológia bemutatása, Spangár díjak átadása 
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 Zagyvai Noémi (Nagyoroszi) verses kötetének bemutatója 
Ünnepi könyvhét 
 Rendhagyó irodalmi órákat, könyvtári órákat tartunk úgy az óvodások, mint az 
általános iskolások részére. 
Könyvbemutatóra is készülünk, mivel nemrégiben megjelent Szávai Attila: Hetedik emelet c. 
novelláskötete, a kiadványt bemutatja a szerkesztő: Orcsik Roland vagy Sopotnik Zoltán. 
Csilik Erzsébet nem ismeretlen a rétsági olvasók előtt, most megjelent Isonzótól a Duna-
csatornáig, 2. rész c. kötete, amelyre még büszkébb, mint az elsőre. 
Előzetes egyeztetés folyamatban van Bán János íróval (Hunyadi könyvsorozat szerzője) és 
Lőrincz L. Lászlóval (jelenleg külföldön tartózkodik, március 15-e után kell vele felvenni újra 
a kapcsolatot), sokan keresik mindkettőjük könyveit, a tárgyalások után kiderül, hogy milyen 
feltételekkel lehet rájuk számítani. Az általuk adott ajánlatokat a képviselő-testület 
megtárgyalja, és felhatalmazza, vagy nem, az intézmény vezetőjét a szerződés megkötésére. 
 
Országos Könyvtári Napok rétsági rendezvénysorozata 
 A témát országosan adják meg – általában 4 rendezvényt szervezünk. Közösen 
pályázunk a megyei könyvtárral, a pénzügyi lebonyolítás és szerződéskötés is az Ő feladatuk. 
 
Gyermekkönyvhét: 
 December első hetében a gyerekeké a főszerep. Ebből az alkalomból meghívjuk 
könyvtárunkba az óvodásokat és iskolásokat, hogy több olyan foglalkozáson vegyenek részt, 
ami érdekes, és számukra újdonság. Ebből az alkalomból szeretnénk meghívni Bartos Erikát, 
aki a „Bogyó és Babóca” című könyvsorozatnak a szerzője. 
 
 
Rendezvényterv: 
 
Január 1-től 24-ig 
a művelődési központ galériájában 
Záhorszki Mónika textilműves kiállítása 
 
Január 17. péntek, 17.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Újévi hangverseny a balassagyarmati Rózsavölgyi Márk Művészeti Iskola Rétsági 
Tagozatának növendékei közreműködésével 
 
Január 22. szerda, 17.00 órától 
a Könyvtárban a Magyar Kultúra Napja alkalmából könyvbemutató 
Szűcs Béla Albert: Erőt, egészséget őrnagy elvtárs! – Pálinkás-Pallavicini Antal őrnagyra 
emlékezve. Az est házgazdája: Jávorka János képviselő úr, vendég: Dr. Petrasovits Anna 
 
Január 23. csütörtök, 15.00 órától 
a művelődési központ társalgó termében 
a Video-klub alakuló összejövetele 
Klubvezető: Majnik Tamás 
 
Január 25. szombat 
a művelődési központ aulájában 
a Hunyadi Nyugdíjas Klub közgyűlése 
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Február 7. péntek, 16.00 órától 
a művelődési központ színháztermében és aulájában 
az általános iskola felső tagozatának 
Farsangi bálja 
 
Február 8. szombat, 18.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Színház előadás: 
Gyarmati Színkör: Mosolyforgácsok 
 
Február 12. szerda, 17.00 órától 
Video-klub 
Klubvezető:Majnik Tamás 
 
Február 14. péntek 19.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
a Countaktus Country Zenekar 
Valentin-napi koncertje 
 
Február 15. szombat 
a művelődési központban 
a Vöröskereszt jótékonysági bálja 
 
Február 22. szombat 
a művelődési központban 
a Városi Nyugdíjas Klub zártkörű 
Nőnapi rendezvénye 
 
Február 26. szerda, 14.00 órától 
a könyvtár olvasó részlegében és 
a művelődési központ társalgó termében 
Óvodapedagógus továbbképzés 
 
Február 27. csütörtök, 17.00-20.00 óráig 
a művelődési központ aulájában 
a Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület farsangja 
 
Március 1. szombat 
a művelődési központ színháztermében 
a Kereplő Farsangi mulatsága 
 
Március 2. vasárnap 10.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
az Erdőkémia Horgászegyesület 
Horgászgyűlése 
 
Március 7. péntek 
a művelődési központ színháztermében 
az óvoda Jótékonysági rendezvénye 
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Március 8. szombat 
a művelődési központ színháztermében 
az Árpád Egylet közgyűlése 
 
Március 12. szerda, 14.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Gyermekszínházi előadás: 
A VSG Dance Group: Pöttöm Panna című táncmesét 
 
Március 13. csütörtök 
a művelődési központ galériájában 
„Charlie angyalai” címmel 
F. Nógrádi Ildikó, Fontányi Andrea, Gura Ildikó és Adame Károly 
képzőművészeti kiállításának megnyitója 
 
Március 15. szombat, 18.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Városi megemlékezés Nemzeti Ünnepünk alkalmából 
Rétság várossá avatásának 25. évfordulója alkalmából 
 
Március 19-20. szerda, csütörtök, 14.00 órától 
a művelődési központ társalgó termében 
Óvodapedagógusok konferenciája 
 
Március 22. szombat 
a művelődési központ aulájában 
Baba-mama börze 
 
Március 25. hétfő – a Víz Világnapja alkalmából 
a művelődési központ kistermében 
bemutató és előadás 
 
Április 4. péntek 
a művelődési központ kistermében 
Húsvéti kézműveskedés 
 
Április 8. kedd 14.00 órától 
a művelődési központ társalgó termében 
Óvodapedagógusok konferenciája 
 
Április 11. péntek, 17.00 órától 
a könyvtár olvasó részlegében 
A Költészet Napja 
Spangár-díj átadása, Spangár antológia bemutatása 
Zagyvai Mónika verseskötetének bemutatása 
 
Április 16. szerda, 14.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Gyermekszínházi előadás 
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Április 22. kedd – a Föld Napja alkalmából 
a művelődési központ társalgó termében 
Kiállítás és irodalmi est 
 
Április 25. péntek 
a művelődési központban 
a rétsági Általános Iskola 
jótékonysági rendezvénye 
 
Április 28. hétfő 
a művelődési központ kistermében 
Anyák napi kézműveskedés 
 
Május 1. csütörtök 
a Hunyadi ligetben 
Majális 
 
Május 8. csütörtök, 17.00 órától 
a művelődési központ galériájában 
a Tűzzománc Kör kiállítása 
 
Május 9. péntek 
a Madarak és Fák Napja alkalmából 
bemutató és előadás 
 
Május 17. szombat 
a művelődési központ aulájában 
Baba-mama börze 
 
Május 24. szombat 
az iskola előtti téren 
Gyereknap 
a Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület közreműködésével 
 
Május 26 – június 06. 
Ünnepi Könyvhét 
rendhagyó irodalmi órák, könyvtári órák 
Könyvbemutató: Szávai Attila: Hetedik emelet, a novelláskötetet bemutatja a szerkesztő: 
Orcsik Roland vagy Sopotnik Zoltán 
   Csilik Erzsébet: Isonzótól a Duna-csatornáig, 2. rész 
előzetes egyeztetés folyamatban Bán János íróval (Hunyadi könyvsorozat szerzője) és Lőrincz 
L. Lászlóval (jelenleg külföldön tartózkodik, március 15-e után kell vele felvenni újra a 
kapcsolatot) 
 
Június 7. szombat 
a művelődési központ színháztermében és aulájában 
a Kereplő Néptánc Együttes évzáró rendezvénye 
 
Június 18. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
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Szünidei kézműveskedés 
 
Június 24. kedd 
a művelődési központ galériájában 
Szent Iván napja alkalmából 
kiállítás és irodalmi előadás 
 
Június 26. csütörtök 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
 
Június 27. péntek, 14.00 órától 
Nyugat-nógrádi barangoló 
Természetjárás, fotózás 
 
Július 2. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
 
Július 8. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
 
Július 12. szombat 
a művelődési központ színháztermében 
Amatőr zenekarok koncertje 
 
Július 16. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
 
Július 22. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
 
Július 24. csütörtök, 14.00 órától 
Nyugat-nógrádi barangoló: Jásztelek-puszta 
Természetjárás – helytörténet – fotózás 
 
Július 30. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
 
Augusztus 5. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
 
Augusztus 13. szerda, 10.00 órától 
a művelődési központ kistermében 
Szünidei kézműveskedés 
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Augusztus 20. szerda 
a Nagyparkolóban 
Szent István Nap 
 
Augusztus 26. kedd 
a művelődési központ színháztermében 
Mesemozi 
 
Augusztus 29. péntek, 17.00 órától 
a művelődési központ galériájában 
Kiállítás a Magyar Fotográfia Napja alkalmából 
 
Szeptember 20. szombat 
a művelődési központban 
Kistérségi Nyugdíjas Találkozó 
 
Szeptember 25. csütörtök 
a könyvtár olvasó részlegében 
könyvbemutató – Vendég: Teszáry Károly: Természetvédelem és erdőgazdálkodás a 
Börzsönyben a Börzsöny erdei és vizei sorozat 5. kötetének bemutatója 
 
Szeptember 27. szombat 
a művelődési központ színháztermében 
Felnőtt színházi előadás 
(Petőfi, Bánfalvy, Kiviszi) 
 
Szeptember 30. kedd 
a könyvtár olvasó részlegében 
A Magyar Népmese Napja – Benedek Elek születésnapja – alkalmából 
mesemondó verseny általános iskolásoknak 
 
Október 1-6. 
Országos Könyvtári Napok rétsági rendezvénysorozata 
A témát országosan adják meg – általában 4 rendezvényt szervezünk 
 
Október 4. szombat 
a városban és a művelődési központban 
Szüreti felvonulás és mulatság 
 
Október 11. szombat 
a művelődési központ aulájában 
Idősek és Véradók Napja 
 
Október 18. szombat 
a városban és a művelődési központban 
Hubertusz Lovasnap 
 
Október 23. csütörtök, 18.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
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Városi megemlékezés 
 
Október 25. szombat 
a művelődési központ aulájában 
a Városi Nyugdíjas Klub nagyrendezvénye 
 
Október 26. vasárnap, 14.00 órától 
a Mindszenty emlékparkban 
Megemlékezés és koszorúzás, szeretetvendégség az aulában a rendezvény előtt és után 
 
Október 31. péntek 
a művelődési központ aulájában 
Tökfaragás 
 
November 12-15. 
Ezerszínű Rétsági Ősz rendezvénysorozata 
 
November 12. szerda, 14.00 órától 
a művelődési központ színháztermében 
Gyermekszínházi előadás 
 
November 15. szombat 
a művelődési központ színháztermében és aulájában 
a Kereplő Néptánc Együttes 
András havi mulatsága 
 
November 20. csütörtök 
a művelődési központ kistermében 
Adventi kézműveskedés 
 
November 22. szombat 
a művelődési központ színháztermében 
Kistérségi Katonai Találkozó 
 
 
November 30., december 7., 14., 21. vasárnap 
a művelődési központ előtt elhelyezett koszorúnál 
Adventi gyertyagyújtás 
 
December első hetében gyermekkönyvhét 
óvodásoknak mondókás műsor összeállítás 
előzetes egyeztetés folyamatban van Bartos Erika írónővel (Bogyó és Babóca könyvek írója)  
 
December 20. szombat/22. hétfő/23.kedd 
Mindenki Karácsonya 
 
December 31. szerda 
a művelődési központ aulájában 
a Zúgófa Néptánc Együttes évzáró rendezvénye 
 


